

Новинки.

Львів дня 12-го жовтня 1900.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Пінівський повернув з Відня до Львова.

— **Оповіді** що-до виложення витягу з наказів заплати податку особисто-доходного виміреного на рік 1900 до перегляду контрибуентам належачим до округу опіткового Львів місто: По мысли установи § 217 ал. 3 закона о безпосередних податках особистих з дня 25 жовтня 1896 В. а. д. ч. 220 подав ся до загальної відомости, що витяг з наказів заплати податку особисто-доходного, виміреного на рік 1900, виложений буде в відділі рахунковім п. к. Адміністрації податків у Львові (ул. Цюва ч. 1 П. поверх ч. дверей 1) від 16 жовтня 1900 почавши через днів 14 т. е. до 29 жовтня 1900 включно від години 9 до 1 перед полуднем до перегляду контрибуентам податку особисто-доходного належачим до округу опіткового Львів-місто. — *П. к. Адміністрація податків.*

— **Щедрий запис.** Дня 22-го вересня с. р. померла в Ярославі в 82-ім році життя Людвика з Кубасевичів Левицка, вдова по ярославськім пароху і крилошанині. Теодорі Левицкім, помершим ще перед 22 роками. — Своім універсальним спадкомцем назначила покійниця п. Івана Лісковацького, урядника скарбової дирекції в Ставціславові. Зі смертю Людвики Левицкої входить в життя завіщана їй мужа з дня 13 цвітня 1876 р., котре установля слідуєчї легати, заповітєковані на одноповерховій каменниці в ринку в Ярославі: 20.000 К. на стипендійний фонд для шістьох бідних, відличних учеників перемискої гімназії (від I. до VIII. класи) з тим застереженням, аби стипендиисти держались руского обряду і високо цїнили свою руску народність, а ті стипендії ім. Теодора і Людвики Левицких має роздавати перемиска консисторія більшою голосів присутних членів. Дальше записав пок. Теодор Левицкий 2000 К. на фонд вдів і сиріт по священниках перемискої єпархії; 2.000 К. на богослуженя за себе і жінку в ярославській церкві; 2000 К. на будову церкви в Гусакові (ту суму дозволила пок. Людвика вже давніше видати з депозиту); 2000

К. на корінний фонд провектованого тоді (1876 р.) руского інститута для священничих дочок в Перемислі під услівем виховуваня їх в щиро-рускїм дусї; 2000 К. на будову церкви в родиннім селї покійного, Ришанї під Туркою; 2000 К. записав покійний Григорієви Левицкому, господарєви в Ришанї, своему братанкови; 1000 К. на удержаня каплиці на ярославськїм кладовищі, під когрою обов сунруги мали бути цохоронені в сїлійній гробниці; 400 К. на міський християнський шпиталь в Ярославі; 1000 К. на корінний фонд до розпорядимости комітету Общества ім. М. Качковського або філії того общества в Перемислі, з котрого то фонду відсотки мають видавати ся бідній рускій молодежи без ріжницї стану, когра добре вчить ся.

— **Товариство „Народна Гостинниця“.** Предметом підприємства сего товариства єсть: в містах, містечках, селах, місцях купелевих, відпустових і взагалї там, де покаже ся потреба: а) на власний рахунок набувати або винаймати і у власнім зарядї вести готелї, заїздні доми, кураційні доми, гостинниці і тим подібні заведеня; б) уряджувати і на власний рахунок вести реставрації, каварні, пиварні, винарні і шинки; в) винаймати і виконувати право проїзної; г) винаймати право побору податку і оплат консумційних враз з додатками від всяких напїтків і споживчих артикулів. — З таким кругом діланя засновує ся стоваришєєє на основї закона з 9 цвітня 1873 на удїлах з обмеженою порукою. Один удїл вичисить 20 кор., вишове 2 кор. Кождому членови вільно мати більше удїлів. — Товариство заряджує своїми фондами самостійно через: а) дирекцію, б) раду надзираючу і в) загальний збір. — Від удїлів дістають члени дивиденду після осягненого чистого зиску. — Перший конституційний загальний збір відбуде ся дня 2 н. ст. падолиста о год. 2 з полудня, в льокали товариства руских ремісників „Зоря“ у Львові. До такого підприємства треба капіталу і то значнійшого. Коли кождий у нас приступить бодай з одним або двома удїлами, то буде досить капіталу на утвореня головного підприємства у Львові і кількох філій на провінції і тим дамо почин до нового жерела зарібку своїм людям, котрі будуть працювати не на чужих, а самі для себе: — Гроші належить посылати на адресу „Народна Гостинниця“ у Львові, ринок 36.

— **Страшна пригода в монастири.** В Нікандрівськїм монастири цорхівського округу коло Пскова в Росії ночувало в монастирській двоповерховій гостинниці 5000 богомольців, котрі црийшли були туди на відпуст. В ночи під тягаром такого množství людей завалив ся поміст другого поверха і упав на тих, що спали на першїм поверсі. Підчас того крикнув ще хтось „горить!“, а тепер всі зачали ся тиснути до одного однісенького виходу. В тім страшнім стиску задушено 40 людей, 4 мужчин і 36 жінок, а 20 людей покалічено, між тими 4 тяжко.

— **Зруйноване житє.** Перед судом приєзжних в Манці в Німеччинї ставав сими днями перед судом учитель народний, котрому єго товариш по званю зруйнував ціле житє зробивши донос на него до суду. Тому учительови померла була перед 17 роками в тім селї де він в Гессї був учителем, єго жінка. Своїм сестрі, котра через цілий час недуги доглядала дуже ширє єго жінку, обіцяв він дати в дарунку конверсаційний лексикон і коли відбувала ся судова інвентура він не подав того лексикона а опісля зложив присягу на правду свого зізнаня. А треба ще сказати, що померша не лишила дітий. Один з єго товаришів учительов зробив тогди донос до суду. Розпочала ся тяганина і протоколи о фальшиву присягу. Щоби позбутися клопоту раз на завжди утік бідачико до Америки. Чуючи свою невинність подавав він кілька разів просьбу о застановленя процесу але все на дармо. Наконєць затужив за краєм і постановив ставити ся добровільно перед судом і просив, щоби лиш єму вільно було свобідно приїхати. Ту єго просьбу уважлячено і він сими днями ставав перед судом присяжних, котрий єго увільнив. Отже ддятого що „товариш“ зробив ся денунціянтєм, мусїв той чоловік зруйнувати собі ціле житє і втікати аж за море.

— **Урядове справозданє про катастрофу в Гальвестонї** з дня 8 вересня предложив сими днями урядник вашінгтонського бюро метеорологїчного в Гальвестонї, І. М. Кляйн. Справозданє представляє цілу катастрофу зі становища наукового і додає карту катастрофи. Сам Кляйн потерпів велику шкоду і страту. До єго дому одного з найміцнійше збудованих будинків схвало ся було 50 людей в хвили, коли

глядало як порепана кора на дереві. — Анзельмо! Я тебе не раз загадував — кількож то літ тому як ти пішов?

— Ще в році 49! Тогди у Венеції лютилася холера, а ти Джованні, був тогди так сказати би вже межі помершими за містом в шпитальних бараках на Кампо Марте.

— Правда, правда, доктори в поспіху і межі тільки помершими та умираючими і не гадали, що один з них може ще жвати — сказав на то Нане і усміхнув ся.

— Коли я увидїв, що тобі треба ще лиш очи замкнути, то менї не було чоґо сидїти довше у Венеції. Я став на службу на першїм лїпшїм кораблі, який менї навинув ся, і пішов в сьвіт. А нинї по більше як сорок лїтах вертаю назад і ось знайшов тебе, мого найдавнійшого товариша з молодих лїт — торговельником сира. — І старому покотили ся грубі сльози по поморщенім лицю.

Та й Нане усміхнув ся урадований з цілого серця і сказав лиш як би сам до себе: Хто би то гадав!

— Два дека сирї шанки, але тоненько покрайної! — крикнула кучерява дївчина з блискучими очима, заким ще переступила через поріг крамниці та кинула на стіл дві „палянке“ (дві монети по десять центезім).

Оба старі лиш усміхнули ся до себе мнєгозначно, а то мало ніби значити: Вже ми десь відємо ся знову.

Анзельмо закуриє собі люльку та хотїв вже виходити, але ще раз обернув ся і спитав:

— Ти, Нане, як то они тебе тогди відратували?

— Я тобі розкажу вже иншим разом — і запитаний став обдугувати нових закупників, що були поприходили.

Старий чоловічико так був втїшив ся сим звиданєм з приятелем, що за одну мїнуту став ніби о сорок і пять лїт молодший і гад-

ками перенїє ся зовсім в ті давні часи. Коли ще того самого вечера сїв собі перед замкнєним краму і своїм звичаєм виймив сховану кез раз день табатерку, став собі пригадувати знову ті хвилї, коли послїдний раз був з Анзельмом.

Єму стануло все так живо перед очима, як би то було лише що вчера. Сумна, опустїла і виголодована Венеція, в котрій умирало що дня до яких вісісот людей, тогди тяжко недужї в лазаретї під наметом, межі котрими і він лежав. Відвідини Анзельма, котрий хотїв ще раз єго видїти і той невисказаний страх, який єго взяв, коли єго товариш з дитинних лїт ще єму з очий, а він, двацїтьлїтний, анав — тепер мусїв умирати, — умирати самісєвський один як палець! Ні, того єму не хотїло ся. Волїв тїм на дворї під голим небом, як тут в серединї.

То було в липни а сонце пекло страшенно — само полудне — виходу з бараків не стерїг ніхто — як далеко і широко не видко ніякого сторожа. Один скок, і він мїг видобути ся на поле а там — там — хоч би й вмирати. Коби лиш мав силу до того. Горячка помагала. Він скопив ся як бісоватий і пустиєв ся туди, звідки шло сьвітло. Так — тепер опинив ся він на Кампо Марте. Ще крок, а він мусїв би упасти і все би минуло ся, він то відчував. Але стало ся инакше. Від превеликого напруженя в бігу він спїтїв; то вийшло єму на добре і він біг, і біг, аж добїг до хатчаня якогось Нікольоти і там упав на землю. Люди занесли єго і поклали на свою одну постіль яку мали, вкрили єго коцами а той чоловік приложив єму до спалєних від спраги губ абанок з червоним вином і він добре напив ся. В три дні опісля небезпечність була минула і він від тої пори, як здавало ся, був вже від всего забезпечений.

З приїздом Анзельма Нане таки на правду як би візмолодїв, а хоч все ще був так само мовчавийм і нильнував запопадливо свого ін-

тересу, то все-таки цюкотухи з сусїдства, що за разом були і єго постійними закупницями, не дали собі вибити того з голови, що Нане що найменше мусїв дістати якусь спадщину, а він їм на то за кождий раз з пустим сьміхом відповїдав: Таки дістав і вже відобрав.

Він чув що дня бодай раз, як люди говорили: Старий має щастє; як ще раз приїду на сьвіт, то буду вже краяти ковбаси! Навїть і єго старий товариш Анзельма, котрий шо дня купував собі кусник „острого“, годив ся на той погляд, що такі нема то як продавати ковбаси. Нане буа вдоволений з того і потакував головою. Ніхто не довідав ся, що єго гриє, і чи він взагалї належить до тих, котрих щось гриє. Старий моряк хотїв би був охотно довідати ся щось більше про відносини Нане, але они сходили ся що дня лиш в крамниці.

Одного дня, коли Анзельмо як звичайно приїшов по свій кусник сира, сказав коли відходить: Addio amico, завтра поїду баркою до Істриї відобрати там з монастиря мою внучку, задля котрої я сюди приїхав. Як Бог дає, то побачимо ся знову незадовго — і оба старі подали собі руки. Нане лиш на силу шо не вїтхнув — так єму якось стало на души, як би він таки вже зовсім осамотїв.

* * *

В церкві ал Сантіні відбувала ся процесія в честь сьв. Люджі, в котрі брали участь дївчатка поубирані біленько, з віночками на голові і з довгими вельонами. Дьвоня дьвонили торжественно і аж такї тягнули до церкви. А там на преспорї Кампо гудїло як в улаю від розмови людей веселях і тих, що мали якісь орудки. Нане убрав на сьвято білий як сніг кафтаник і такий самий фартух. Дві великі шинки з Сан Данїальо чекали, щоби їх краяти, а побіч них всілякі роди саямі і сирів, всі в нагоди сьвята украшені зелєним листєм і рожами. Особливо торжественно вигля-

бура стала найсильніша. Цілий будинок завалив ся і засипав собою 32 людей між ними і жінку Кляйна. Кляйн і его асистент вивалили троє дітей і одну жінку. Справоздане каже, що перед тою бурєю не було звичайних ознак і лиш дня 7-го вересня і рано дня 8-го віяв сильний вітер з північного сходу. А о п'ятій годині по полудни зв'язав ся вихор, котрий відтак набрав щораз більшої сили. Людям в місті пораджено, щоби на ніч перевесели ся до середини міста і тим способом багато уратувало ся. О 8 годині вечером мав вихор таку силу, що гнав 84 миль на годину. Коли скорість вітру дійшла до 100 миль на годину, вихор вірвав прилад до міреня сили вітру. Відтак настала мала перерва але опісля став віяти ще сильніший вихор. Найбільшу силу вихору можна оціняти на 120 миль на годину. Із справозданя показує ся дальше, що вихор розвалив і розніс 3636 домів. Людям загинуло авш 6000, але то ще недокладне обчисленя а матеріальну шкоду обчислюють на 30 мільонів долларів.

— Померли: О. Александер Балтарович, парох в Серетці залозецкого деканата, упокоїв ся дня 5 с. м. в 85 році життя, а в 59 сьвященства. — Іван Романович, учитель в Поморянах, помер 29 вересня на удар серця в 47 році життя, полишивши вдову і четверо дрібних дітей. Покійник був учителем 23 роки в одинадцятьох місцевостях. — Ємілія Гувар, ад'юкт судовий в Бірчі, упокоїв ся по довгій недугі в Станиславові дня 9 с. м. в 33 році життя.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 12. жовтня. Анкета в справі термінової торгівлі різними продуктами розпочала вчера свої наради. Переслухано кілька знатоків.

Мадрид 12 жовтня. В Лавідо викрито маґавини оружя і арештовано багато людей о карлістичну пропаганду.

дав образ Матери Божої обведений вінцем з білих дождових цитрин, при котрих було ще зелене як смараґд листя, а під ним світило ся як золоте мосяжне серце, в котрім жаріла ся червона лямпочка. Тарельчики від ваги так були вичищені, що в них аж совце відбивало ся як би в зеркалі. На дворі, на торговиці стояли люди купками чекаючи на процесию, друге тільки слухало в церкві служби Божої. Нане в душі слухав еї також. При тим усьміхав ся вдоволеній і споглядав то на образ Пречистої Діви то на красно уложені товари. Якесь невисказане чувство вдоволення запапувало в сій хвили в его умі.

В сьвятотні дни мав Людіж звичай, що підчас сьвятої служби Божої примикав високі на зелено помальбовані двері. Того вимагала вже сама приличність. Коли всі так робили, а він преці ще належав до того покоління, що вже вмирало. Як-раз хотів примкнути двері так, щоби ще міг всунути ся якийсь закупник, коли якийсь присадкуватий паняк в ціліндри з широкими крисами, в грубою круглою палицею отворив притерті двері і придержуючи по ки від свого одія, котрі вітер в зад підвіяв, всунув ся до кравниці.

Нане знав з лиця того панка з виголеним вінцем і его важною міною вже віддавна, але не знав, хто він. Він зараз станув поза солом та хотів вже спитати чим може ему служити, коли той старий мужчина дивлячись понад свої золоті очиді спитав его:

— Чи то ви пан Джованні Менеґаці?
 — До услуг.
 Тепер прийшла черга на запитаного і собою вдививити ся з цікавості на того панка.
 — Мню Вам щось сказати в чотири очі.
 — Нане вибалушив очі на незнакомого як би хотів щось дізнати ся і відповів: Таже ма самі.
 — Називаю ся Бастіні, інкассент при банку „Мутуо Соккорзо“ — приходжу з припору-

Лондон 12 жовтня. До вчера вибрано 370 кандидатів міністерияльних, 143 лібералів і 79 Ірляндців.

Берлин 11 жовтня. До Лос. Anzeigeга доносять з Шангаю: Шанґ-вей-тунґ, котрий свого часу зробив предложене, щоби боксерів прилучити до хінсько армії іменованій тепер губернатором нової столиці.

Надіскано.

— **60.000 Корон** вносить головна виграна лотерей на дохід інвалідів, котра по відтрусеню 20% в готівці буде виплачена. Звертаємо увагу поваж. наших читателів, що тягнене відбуде ся 10 падолиста.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові
 приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши **Вкладки на Касові Асигнати**
 4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю 4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю як також **Вкладки на рахунок біжучий**
 для котрих на жадане видає **Книжочки чекові.**
 Львів, дня 30 вересня 1899.

15 кр. — кожда серия 10 штук.
 Збірка історичних портретів в виді листової марки величина 60×27 міліметрів, ритованих на сталі одинокій підручник для молодежи. Для замовленя в провінції треба дочислити порто в реком. 15 кр. Адміністрация „Нар. Часопиє“.

чення інституції, де ваше імя шанують, щоби вам дати знати, що коли векселі завтра не будуть викуплені — та що тут богато говорити, коли ви вже знаєте — тоті три дні по речивці. які ще банк лишає, минули вчера. Нияїшнє сьвято припало у вашу користь а директор кавав: „Пан Джованні Менеґаці не викупив в пору своїх векслів; здає ся, що він слабій. Коли будете іти попри него, то вступіть“. — Я знов подумав собі, що то трохи за велика сума і добре буде, коли вам пригадаю — звичайно прислуга по ширости. Не беріть мені того за зле.

Нане через цілий час тої розмови ані словом не писнув, лиш дрожанє старої висклої руки, котрою сягнув по бавовнянну хустку за столом, щоби обтерти собі піт з чола, було иньком его незвичайного роздразненя.

Наконець вимовив на силу — я мусів би насамперед видіти тоті векселі.

Урядник банковий зробив так хитре лице як лиш було можна, прижмурив ліве око і сягнув рукою до кишені на грудех та виймиз з неї грубезний полярес. — Я знав, що ви так скажете, і привіс з собою веклі, ось ови!

Нане належив на віс очиді і дивив ся як би остовпілий, не могучи промовити і слова, на підписе першого, другого і третього акценту. Навіть не знаючи що робить, прочитував він підписи: Джованні Менеґаці, по кілька разів один по другім, при чім его бліде лице стало як буряк червоне. Так придивляв ся він довгий час, віддав векселі назад інкассентови і лиш сказав: Va bene, завтра!

(Ковець буде).

Гук поїздів залізничних
 важний від 1-го мая 1900, після середно-європ. год

посп. особ		3 і Львова	
відходить		День	
	6-25	До	Лавочного, Мункача, Борислава
	6-30	"	Підволочиск, Одеса, Ковови
	6-35	"	Іцкая, Букарешту, Радівців
	6-30	"	Підволочиск в Підзамча
8-30	8-40	"	Кракова, Любачева, Орлова, Відня
	9-00	"	Відня, Хирова, Стружа
	9-15	"	Скольного, Лавочного від 1/2 до 15/10
	9-25	"	Янова
	9-35	"	Підволочиск в гол. двірці
	9-53	"	Іцкая, Сопова, Бергомету
	10-20	"	Підволочиск в Підзамча
	11-25	"	Беляця, Рави, Любачева
	1-55	"	Янова від 1/2 до 15/10 в неділі і сьвята
	2-08	"	Підволочиск в гол. двірці
	2-15	"	Підзамча
	2-45	"	Брухонич від 1/2 до 10/10 в неділі і сьвята
	2-55	"	Іцкая, Гусятина, Керешмеє
	3-05	"	Кракова, Відня, Хабінки
	3-15	"	Стрия, Скольного лиш від 1/2 до 10/10
	3-20	"	Янова від 1/2 до 15/10
	3-26	"	Зимноводи від 15/10 до 16/10
	3-30	"	Брухонич " " "
	3-30	"	Ярослава " " "
посп. особ		Ніч	
приходить		До	
12-50	2-30	"	Кракова, Відня, Берліна
	4-10	"	Іцкая, Констанції, Букарешту
	7-48	"	Кракова, Хирова, Коросна
	6-10	"	Брухонич від 1/2 до 10/10
	6-30	"	Іцкая, Радонець, Кімшолонга
	6-30	"	Кракова, Відня, Берна, Варшава
	6-13	"	а Орлова від 15/10 до 16/10
	6-50	"	Янова від 1/2 до 15/10 в будні дни
	7-25	"	Лавочного Мункача Хирова
	7-10	"	Сокала, Рави рускої
	7-33	"	Тернополя в гол. двірці
	9-12	"	" " Підзамча
	10-40	"	Янова від 1/2 до 15/10 в неділі і сьвята
	10-50	"	Іцкая, Гусятина, Радонець
	11-00	"	Кракова, Відня, Івонича
	11-23	"	Підволочиск, Бродів в гол. двірці
	11-23	"	" " Грималова в Підзамча

посп. особ		До Львова	
приходить		День	
	6-10	3	Кракова
	6-20	"	Черновець, Іцкая, Станиславова
	6-46	"	Брухонич від 1/2 до 10/10
	7-10	"	Зимноводи " " "
	7-45	"	Янова (головний дворець)
	8-05	"	Лавочного " " "
	8-00	"	Тернополя на Підзамче
	7-40	"	" " гол. дворець
	8-15	"	Сокала, Рави рускої
	8-50	"	Кракова, Відня, Орлова
	11-45	"	Ярослава, Любачева
	11-55	"	Іцкая, Черновець, Станиславова
	12-55	"	Янова на гол. дворець
1-35	1-15	"	Кракова, Відня
	1-45	"	Скольного, Хирова, а в Лавочного від 1/2 до 15/10
	2-20	"	Іцкая, Станиславова
	2-35	"	Підволочиск на Підзамче
	5-15	"	" " гол. дворець
	5-40	"	" " Підзамче
	6-00	"	" " гол. дворець
	5-45	"	Сокала
5-55		"	Кракова
		"	Чернівців

посп. особ		Ніч	
приходить		До	
12-20	2-31	3	Скольного, Калупа, Борислава
	3-12	"	Черновець, Букарешту
	3-35	"	Кракова, Відня, Орлова
	6-20	"	Підволочиск на Підзамче
	9-2	"	" " гол. дворець
	7-4	"	Іцкая, Підвисокого, Ковови
	8-50	"	Янова від 1/2 до 15/10 і від 16/10 до 20/10 що дня, а від 1/2 до 15/10 в неділю і сьвята
	8-28	"	Брухонич від 1/2 до 10/10 і від 11/10 до 14/10
	9-45	"	Брухонич від 1/2 до 15/10 що день
	10-00	"	Кракова, Відня, Любачева
	10-12	"	Янова від 1/2 до 15/10
	10-30	"	Кракова, Відня, Пешту, Сянока
	10-15	"	Іцкая, Ковови, Підвисокого
		"	Підволочиск, Бродів, Кошичинець
		"	" " на гол. дворець
		"	Лавочного, Хирова, Пешту

ЗАМІТКА Пора нічна числить ся від 6-ї години вечером до 5-ої години 59 минут рано Бюро інформаційне п. к. залізниць державних при ул. Красицких ч. 5

4
Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові

при ул. Франківській ч. 9
продає вино шампанське Йосифа Терлея
і Спільки в Будапешті „TAILSMAN SEC“
по дуже приступних цінах.

Велика військова золота і срібна

Послідний місяць!

Льотерія інвалідів.

ГОЛОВНА ВИГРАНА 60.000 Корон.

готівкою по відтягненю 20% на податок.

Льоси інвалідів по 1 короні поручають:

М. Йонаш, Віктор Хаас і С-ка, М. Файгенбавм, Авг. Шеленберг і Син, Кіц & Штоф, М. Кларфельд, Самуелі & Ландав, Сокаль & Ліліен.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає А. ЛЯНДОВСКИЙ

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.